

ODDĚLENÍ VOJENSKÉHO VELITELSTVÍ,
1. POLNÍ ARMÁDY VE VIETNAMU
APO San Francisco 96350

Obecné rozkazy
číslo 361

22. Dubna 1968

Vyznamenání Stříbrné Hvězdy
(Posmrtně)

1. TC 320. Následující OCENĚNÍ je oznámeno:

MARTINOVSKÝ MILOSLAV J. RA10812728 (215-38-8366) ŠTÁBNÍ SERŽANT E6
Armády Spojených Států, 4. Praporu, 503. Pěchoty, 173 Výsadkové Brigády,
APO San Francisco 96250.

Oceněn: Stříbrnou Hvězdou (Posmrtně)

Datum akce: 30. Ledna 1968

Bojiště: Vietnamská Republika

Důvod: Statečnost v akci: štábní seržant (rotný) Martinovský se vyznamenal výjimečně chrabřými akcemi v souvislosti s vojenskými operacemi proti ozbrojeným silám ve Vietnamské Republice 30. Ledna 1968, byvše členem Roty D, 4. Praporu, 503. Pěchoty, 173 Výsadkové Brigády.

Za svítání již zmíněného dne, zaútočila Rota D pomocí helikoptér na letiště v Tuy Hoa North, aby ulehčila dělostřelecké jednotce, na kterou útočil Severo-vietnamský prapor. Seržant Martinovský vedl svoje muže v útoku na Severní Vietnamce z nichž 3 nepřátelé byli zabiti. Postupující, jeho muži byli ostřelováni z věží vězení které stálo opodál. Seržant Martinovský se oddělil do nechráněné pozice aby měl lepší přehled o poloze nepřítele a zůstal tam i když byl pod nepřátelskou palbou až do doby kdy se Vietnamci rozprchli zanechajíc pět svých mrtvých ve věžích. S četou Seržanta Martinovského ve vedení, pronikla Rota D až k nepřátelskému praporu který se schovával v bunkrech a „pavoučích“ dírách v zemi. Když padl velitel Roty D, Seržant Martinovský se ihned ujal velení aby vedl své muže do útoku a zvítězil nad částí Vietnamského praporu, který útočil od hřbitova a byl na výhodném místě s výhledem na vesnici. Toto místo potom urputně bránil a ve všech situacích byl svým mužům příkladem.

Byl vždy v popředí, neustále trvale vystaven útokům nepřítele házíce granáty a střílející ze své M16 automatické zbraně neustále měnící pozice. Když jeho muži pronásledovali ustupující Severní Vietnamce, zaútočil na nepřátelské kulometné hnízdo načež byl smrtelně raněn.

Hrdinské úsilí Seržanta Martinovského bylo přímým přínosem k úspěchu celé akce. Jeho chrabrost a oddanost k povinnosti byly v souladu s nejvyššími tradicemi vojenské služby a odrážejí velký kredit na sebe, jeho jednotku a Armádu Spojených Států Amerických.